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МЕТОДИ ПРИЙНЯТТЯ УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

Черначук Ю. Р., здобувач вищої освіти 

Орлов О. Г., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Постановка проблеми. Найважливішим резервом підвищення ефективності 

всього суспільного виробництва є підвищення якості прийнятих рішень, що досягається 

шляхом удосконалювання процесу їх прийняття. Функціонування сучасних 

підприємств стикається з безліччю проблем, частина з яких носить типовий характер і 

може бути порівняно просто вирішена фахівцями за допомогою звичайних, 

відпрацьованих технологій розробки та реалізації рішень, а для розв’язання нетипових 

проблем часто потрібні спеціальні технології. Крім того, для своєчасного вирішення 

складних проблем власних можливостей керівника і фахівців може бути недостатньо. 

Тому розуміння природи прийняття рішень надзвичайно важливо для всіх, хто хоче 

процвітати в мистецтві керування.  

Формулювання цілей. Завданнями даної статті є: проаналізувати методи 

прийняття управлінських рішень, визначити їх ефективність та умови використання 

цих методів; розкрити сутність моделей прийняття управлінських рішень. 

Виклад основного матеріалу. У науковій літературі зустрічається як розширене, 

так і вузьке розуміння процесу прийняття рішень в управлінні. У розширеному 

розумінні прийняття рішень ототожнюється з усім процесом управління. У вузькому 

розумінні прийняття рішень розглядається лише як обрання кращого рішення із 

численних альтернатив. Е. Франк Харрісон визначає цей процес як момент в постійно 

поточному процесі оцінки різних можливостей для досягнення певної мети. При цьому 

наявні очікування, що стосуються одного конкретного способу дій, змушують 

менеджера, вибрати саме даний спосіб дій, який, на його думку, надає йому найкращі 

можливості для досягнення мети.[4] П. Друкер відзначає, що прийняття рішень займає 

лише невелику частину часу менеджера, проте ухвалення важливих рішень є 

конкретним обов’язком саме керівника. Тільки керівник вищого рівня приймає важливі 

стратегічні рішення. Підсумувавши усі визначення, які були подані ученими, можна 

запропонувати таке визначення категорії прийняття управлінського рішення: це процес, 
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який починається з констатації виникнення проблемної ситуації та завершується 

обранням рішення, тобто дії, спрямованої на усунення проблемної ситуації. [1, с. 49] 

Методологічний зміст управління передбачає представлення процесу управління 

у вигляді послідовності чотирьох його етапів: визначення мети, оцінки ситуації, 

визначення проблеми та знаходження управлінського рішення. [2, c. 82]  

Методів прийняття рішень є багато. У теорії прийняття рішень розрізняють два 

основних методи прийняття рішень: інтуїтивний та раціональний. 

Інтуїтивний базується на відчуттях менеджера у правильності вибору. 

Зрозуміло, що їх обґрунтованість визначається особистими якостями менеджера; 

рішення, які базуються на судженнях (думках, міркуваннях, висновках). Це вибір, 

обумовлений знаннями, досвідом, стажем, кваліфікацією. [3, с. 116] Інтуїтивні рішення, 

як правило, приймаються представниками вищого ешелону влади, а не середньою 

ланкою управління. Менеджери середньої ланки більше покладаються на одержувану 

інформацію і допомогу. З одного боку, цей метод може бути ефективним, оскільки 

значна кількість ситуацій у практиці управління повторюється, а з другого – за 

відсутності досвіду прийняття рішень у новій ситуації керівник може втратити 

позитивні результати. 

Раціональний метод передбачає наявність економічного аналізу, обґрунтування 

та оптимізацію рішень. Застосування цього методу включає: діагностування проблеми, 

виявлення та опис проблемної ситуації; накопичення інформації про проблему, 

збирання й оброблення відомостей щодо проблеми, яка розглядається; визначення 

альтернатив, тобто розроблення, опис та складання переліку всіх можливих варіантів 

дій, що забезпечують розв’язання проблемної ситуації; оцінювання альтернатив – на 

цьому етапі перевіряється кожна винайдена альтернатива; прийняття рішення, 

організація виробничого процесу із властивими йому стандартами. [1, с. 52] 

Раціональний метод є більш ефективним, оскільки передбачає детальний розгляд 

проблеми, способи її вирішення.  

Висновки. Як підсумок, можемо сказати, що процес прийняття управлінських 

рішень є важливим, адже це безпосередньо впливає на успішність керівників у 

вирішенні проблем і різних питань. Робити це можна по-різному, використовуючи різні 

методи – новачки надають перевагу більш точним варіантам, де усе можна зробити 

крок за кроком, спираючись на наявну інформацію, а освічені менеджери довіряють 

власному досвіду, обираючи нераціональні підходи до прийняття управлінських 

рішень. Та, незважаючи на обраний шлях, уміння робити це правильно – це запорука 

успішності будь-якої організації.  
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РОЛЬ ЕКОЛОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВ УКРАЇНИ 

Шевчук В. І., здобувач вищої освіти 

Бобровський А. Л., кандидат технічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

У сучасній економічній літературі досить часто використовується термін 

екологічний менеджмент (ЕМ), але мало уваги звертають на його зв’язок з 

конкурентоспроможністю підприємств. Проблемам екологічного менеджменту та 

конкурентоспроможності підприємств присвячені наукові праці, зокрема, таких 

українських вчених, як Т. Гонча-рук, І. Дуднікова, Л. Максимів та ін. Тому мета тез 

полягає у трактуванні сутності понять «екологічний менеджмент» і 

«конкурентоспроможність», а також дослідженні основних цілей і зв’язку ЕМ з 

конкурентоспроможністю підприємств. Останніми роками провідні компанії світових 

ринків все активніше впроваджують у виробництво нові стандарти екологічного 

менеджменту, що актуально і для вітчизняних підприємств, задля підвищення їх 

конкурентоспроможності. Тому почався активний розвиток вітчизняного ЕМ, його 

наукове осмислення і дослідження. Проте, незважаючи на численні наукові праці в 

цьому напрямі, існують різні думки щодо сутності екологічного менеджменту.  

Можна виокремити декілька основних підходів до трактування ЕМ. Найповніше 

трактування ЕМ наведене у міжнародному стандарті ISO 14000. «Система екологічного 

менеджменту – це частина загальної системи менеджменту, яка включає організаційну 

структуру, планування діяльності, розподіл відповідальності, практичну роботу, а 

також процедури, процеси і ресурси для розробки, впровадження, оцінки досягнутих 

результатів реалізації та вдосконалення екологічної політики, цілей і завдань». Тобто 

екологічний менеджмент становить сукупність форм, методів, засобів управління 

виробничими процесами для досягнення екологічної й економічної ефективності з 

метою підвищення конкурентоспроможності підприємств. Незалежно від теоретичного 

підходу щодо сутності та трактування ЕМ всі вони доводять необхідність і доцільність 

його використання для забезпечення конкурентоспроможності підприємств [1,2].  

Існують також різні погляди і на визначення поняття конкурентоспроможності. 

Конкурентоспроможність – це реальна і потенційна можливість фірм в існуючих для них 

умовах проектувати, виготовляти і реалізовувати товари, що по цінових і нецінових 

характеристиках привабливіші для споживача, ніж товари їх конкурентів [3]. Для 

підприємств дуже важливі як цінові, так і нецінові характеристики товарів у досягненні 

конкурентних переваг. Однак конкурентоспроможність не обмежується лише 

властивостями товарів, адже є загальна конкурентоспроможність підприємства, що 
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